

**Sterkere vekt på barns tilknytning**

**OSLO:** Arbeids- og inkluderingsdepartementet vil at det skal legges sterkere vekt på barns tilknytning til Norge når det søkes om opphold. Departementet vil derfor endre utlendingsforskriften slik at det skal foreses en skjønnsmessig helhetsvurdering hvor barns tilknytning til riket skal tillegges større vekt enn i dag. Lang oppholdstid vil ikke uten videre være avgjørende, men barnas alder i oppholdsperioden må også regnes med. **NTB**

**Første kvinnelige speidersjef**

**OSLO:** Norges speiderforbund har ansatt Karen Johanne Strømstad som nye generalsekretær etter Tore Torstad. Strømstad blir forbundets første kvinnelige sjef. Strømstad (41) kommer fra stillingen som kommunikasjonsdirektør i Opplysningen 1881, og overtar 1. august, opplyser forbundet.

I år er det 100 år siden speiderbevegelsen ble startet, og norsk speiderbevegelse har store utfordringer i jubileumsåret. Etter noen år med fall i medlemstallet, setter Norges speiderforbund seg nå som mål å øke medlemstallet med 10.000 speidere i løpet av en tiårsperiode. **NTB**

**Flere får psykiatrisk hjelp**

**OSLO:** Over 109.000 nordmenn fikk hjelp fra det offentlige psykiske helsevernet i 2005.

Det var en økning på 5.000 personer. Både poliklinikkene og døgnavdelingene opplevde en tydelig økning i antall brukere fra 2004 og 2005.

Til sammen 109.200 voksne nordmenn fikk hjelp fra det psykiske helsevernet i 2005, ifølge beregninger Sintef har gjort på oppdrag fra Sosial- og helsedirektoratet.

Det tilsvarer over tre prosent av den voksne befolkningen. Private avtalespesialister er ikke tatt med i beregningen. **NTB**

**Ugyldig oppsigelse av =Oslo-redaktør**

**OSLO:** Oppsigelsen av redaktøren i magasinet =Oslo, Vibeke Omberg, er ugyldig. Det fastslår Oslo tingrett. Foreningen Erlik må betale Omberg 40.000 kroner i kompensasjon for den urettmessige oppsigelsen. Omberg er også tilkjent erstatning for suspensjonen, som heller ikke er gyldig, på 10.000 kroner.

– Omberg må frate sin stilling som daglig leder under behandlingen i rettsapparatet, men hun skal umiddelbart gjeninntre som ansvarlig redaktør for Foreningen Erlik, heter det i dommen.

Omberg saksøkte sin tidligere arbeidsgiver, gatemagasinet =Oslo, for å ha sagt henne opp uten grunn. **NTB**

**Innland****Kongelig ved Høibys bisettelse**

**OSLO:** Kong Harald og dronning Sonja vil være til stede når kronprinsessens far, Sven O. Høiby, bisettes fra Oddernes kirke i Kristiansand mandag. Dette går fram av programoversikten på kongehusets hjemmesider.

Høiby døde i sitt hjem i Vågsbygd i Kristiansand onsdag, etter lengre tids sykdom. Mandag 26. mars blir han bisatt fra Oddernes kirke på Lund i hjembyen. Ifølge dødsannonsen som ble offentliggjort i Aftenposten og Fædrelandsvennen fredag, finner bisettelsen finner sted klokken 12.30. **NTB**



# Firedoblet bema nningen

IT-selskapet Sysco AS på Karmøy seiler fortsatt i god medvind. Tre nye kontrakter til en samlet verdi på 19 millioner kroner bekrefter en svært så positiv utvikling.

Tekst: PER A. ENGE

**KARMØY:** – Det går så det griner, bekrefter daglig leder Frank Vikingstad.

For å møte utfordringene har selskapet ansatt fem nye medarbeidere og gir nå arbeid til totalt 20. Staben er med andre ord firedoblet siden starten i juli 2004, eller rettere sagt siden januar 2006. 16 av dem er tilknyttet hovedkontoret i industriparken på Hydro Karmøy.

En nyopprettet avdeling i Stavanger bemannes av fire. Og det er plass til flere. Vi har betydelige ordre-reserver og vil knytte til oss det vi kan av folk som passer inn i miljøet, sier r Vikingstad. Hittil har rekrutteringen foregått lokalt og selskapet kalkulerer med å fortsette i samme spor.

**Høy kompetanse**

Sysco vedlikeholder, utvikler og driver dataverktøy for både private bedrifter og det offentlige.

De nye kontraktene til en verdi av 19 millioner, omfatter bl.a. en treårs avtale med Client Computing Utility (CC Utility) om drifting av selskapets løsninger for formidling av EDI-meldinger innenfor energibransjen i de nordiske landene. CC Utility har ned markedsandel på 79 prosent på denne tjeneste i Norge i tillegg til en rekke kunder i Sverige og Danmark.

Sysco har også inngått en tre års avtale om å drive EuroNova sin løsning for E-faktura.

– EuroNova forventer en kraftig vekst og har valgt Sysco som leverandør og samarbeidspartner på grunn av selskapets høye kompetanse på store databaser, sier daglig leder Wenche Øksnes i en pressemelding.

I tillegg er det gjort avtaler om forpliktende markedssamarbeid.

**Milepæl**

– For oss er dette en viktig milepæl i arbeidet med å etablere Syscos drifts-sentral, Pandora, som en dominerende ASP-løsning for energibransjen, sier Vikingstad.

På energisiden har Sysco nå kunder over hele landet, fra Finnmark i nord til Agder i sør.

Gjennom en samarbeidsavtale med EuroGroup skal Sysco videre levere konsulenttjenester til Gassco og kommuner i Nord-Rogaland

Karmøy-selskapet har nylig etablert seg i Stavanger med kontor i Rogaland kunnskapsark og har inngått avtale med GE Money-bank om levering av konsulenttjenester. Avtalen har i utgangspunktet en varighet på seks måneder med en opsjon på to ganger seks måneder.

Selskapet har også suksess med sin programvareløsning Aqualyrica for publisering av data for vannkvaliteten i kommuner. Nye avtaler om dette er nå inngått med kommunene Sandnes, Sola og Klepp, forteller daglig leder Frank Vikingstad.

per.enge@haugesunds-avis.no

**FRAMOVER:** Ommund Øvrelid (t.v.), Lars Christian Eliassen, Geir Steinstø, Sissel Nøklung og daglig leder Frank Vikingstad både jobber og eier i ekspansive Sysco AS. **FOTO: PER A. ENGE**



## Sur og søt sjokolade-strid

**OSLO:** Hval Sjokoladefabrikk hevdet i retten at Brynild solgte sjokoladebiter som var ulovlig like deres egne. Men det var ikke Oslo tingrett enig i.

Retten finner riktignok at utseendet – designet – til Hvals «Fargepletter» ikke er ugyldig ført inn i designregisteret.

Men etter at Brynild endret formen på sine «Festpletter» fra rund til firkantet, konkluderer

retten med at verken plettene eller navnet på dem er lovstridige.

Dermed ble det både tap og seier i den rettslige striden om sjokoladebiten, som stort sett selges i løs vekt.

De inneholder melkesjokolade, med innstøpte linser som likner NonStop.

Hval fremmet et krav om at Brynild måtte forbyes å selge og markedsføre sin variant, samt

om erstatning på 1,35 millioner kroner.

Brynild parerte med et krav om at designregistreringen av sjokoladebiten til Hval måtte kjøennes ugyldig.

Fredag ettermiddag hadde de to sjokoladeproduzentene bare oppnådd å måtte betale hverandres saksomkostninger på 96.580 kroner. **NTB**

**Tiltalt for voldtekt av ni-åring**

**RYVYLKE:** En 65 år gammel mann fra Ryfylke i Rogaland er tiltalt for en rekke grove seksuelle overgrep mot en under 10 år gammel jente.

65-åringen risikerer 21 års fengsel hvis han blir kjent skyldig etter tiltalen. Overgrepene skal ha skjedd et sted på Sunnhordland i Hordaland, ifølge Aftenbladet.no. **NTB**

**Mann døde etter snøskred i Lyngen**

**TROMSØ:** En mann døde på fredag kveld etter at han ble tatt av et snøskred i Lyngen i Troms. Mannen ble brakt til Universitetssykehuset Nord-Norge, men livet sto ikke til å redde. Det opplyser sykehuset til NTB.

– Personen var livløs og er sendt til sykehus med luftambulanse. Han ble funnet rundt klokken 16, sa operasjonssleder Steinar Gudmundsen i Troms politidistrikt til NTB tidligere på dagen.

Mannen kjørte snøscooter i området da raset gikk. **NTB**

**Ekstrabevilgning skal effektivisere**

**OSLO:** Regjeringen foreslår å bevilge 82,5 millioner kroner til Utlendingsdirektoratet UDI. Den økte bevilgningen vil sette UDI i stand til å behandle 2.000 flere asylsaker og 13.500 flere oppholdssaker. – Dette vil på sikt føre til redusert saksbehandlingstid, kortere oppholdstid i mottakene,

mer effektiv ressursbruk i UDI og mindre belastning for søkerne, heter det i en pressemelding fra Arbeids- og inkluderingsdepartementet. Strengere krav til saksbehandling gjør at UDI i dag ikke har kapasitet til å behandle like mange saker som det er forutsatt i det vedtatte budsjettet for 2007. **NTB**

**To skutt**

**OSLO:** To personer ble skutt på Furuset i Oslo fredag kveld.

De skadde ble brakt til Ullevål universitetssykehus, og var ifølge politiet ved bevissthet.

Politiet fikk melding om skyteepisoden på Granstangen på Furuset i Oslo klokken 18.43. Den ene av de to mennene er ifølge sykehuset 27 år. **NTB**



## Student blir romforsker

**TROMSØ:** Medisinerstudenten Haakon Lindekleiv fra Universitetet i Tromsø får gjennomføre et eksperiment ved den internasjonale romstasjonen ISS.

Han gikk av med seieren i en internasjonal konkurranse om beste romeksperiment, og nå skal forsøket hans testes på romstasjonen. Han skal finne ut hva som skjer når astronauter blir truffet av kosmisk stråling som utløser lysglimt i øynene.

Helt siden Apollo-ferdene har det vært kjent at astronautene av og til opplever korte lysglimt når de lukker øynene. De fleste mener fenomenet skyldes kosmisk stråling, men man vet ikke om strålingen treffer nevroner i hjernens synssenter direkte, eller om den tar veien om øynene.

**Mest originale idé**

Det skal Haakon Lindekleivs eksperiment forhåpentligvis avklare. I skarp konkurranse med 80 bidrag fra andre europeiske land, gikk medisinerstudenten Haakon Lindekleiv til topps i konkurransen om beste og mest originale idé til et eksperiment som kan utføres på den interna-

sjonale romstasjonen. Konkurransen arrangeres av den europeiske romorganisasjonen ESA.

– Under en forelesning her ved Universitetet i Tromsø fikk jeg se at man bruker spesialutviklede kontaktlinser for å diagnostisere spesielle øyesykdommer. Det slo meg at dette kunne brukes på romstasjonen også, sier Haakon Lindekleiv til ESAs hjemmeside.

**Et års utvikling**

Kontaktlinsene er utstyrt med en elektrode som måler den elektriske effekten på øyet. Når lyspartikler går gjennom øyet og treffer tappene og stavene på netthinnen, setter de i gang en nerveimpuls som sender et elektrisk signal til hjernen. Lindekleiv ser for seg at effekten av de ladde partiklene i kosmisk stråling kan måles på samme måte.

Premien i den europeiske konkurransen SUCCESS er et års opphold ved ESAs forsknings- og utviklingscenter ESTEC i Nederland. Der skal Lindekleiv utvikle utstyret sammen med den tekniske staben ved sentret for eksperimentet blir sendt opp til romstasjonen. **NTB**

## Provosert av møte-kollisjon

Tekst: RONNY S. CARLSSON

**KARMØY:** – Uhørt, sier varaordfører Helga Rullestad. – Avklart med kommunen, svarer NVE.

Norges vassdrags- og energidirektorat har lagt sitt informasjonsmøte om vindkraft i Karmøy kommune til Norsk Gassen-ter ved Flyplassveien tirsdag 27. mars kl. 18.00. Det er samme dag og til samme tid som kommunestyret møtes i Rådhuset i

Kopervik. – Jeg blir mektig provosert, sier varaordfører Helga Rullestad (Ap). – Hele kommunestyret burde hatt anledning til å høre på hva NVE har å si. Dette er en sak av stor betydning for kommunen.

Rullestad sier formannskapet er invitert til å møte NVE tidligere på dagen, men hun mener det ikke holder. – Saken er så viktig at hele kommunestyret burde vært med.

NVEs Linn Silje Undem opplyser at hun først ble klar over møte-kollisjonen torsdag, men da var informasjonsmøtet annonsert og det er ikke aktuelt for NVE å endre på tidspunktet.

–Det er klart med administrasjonen i Karmøy kommune, forteller Undem.

Hun sier også at informasjonsmøtet tidligere på dagen er åpent både for administrasjon og politikere, slik at alle

som har anledning, kan delta.

På møtet på Norsk Gassen-ter vil Hydro og Haugaland Kraft orientere om vindkraftverket og konsekvensutredningen. Vindkraftverket skal etter planen ligge rundt Stiklevatn sørøst på Karmøy. Det er søkt om å få bygge inntil 35 vindmøller.

Også det planlagte kullkraftverket til Haugaland Kraft skal det orienteres om tirsdag.

ronny.carlsson@haugesunds-avis.no

